Equazioni con un valore assoluto

Ax€ER sek<0
| TIPO If)] =k & fx)=0 sek=0
fX)=—-k Vv f(x)=+k sek>0
Esempi
1 |3x—5|=- Ax€ER
2 |13x—=5|=0 3x—-5=0; x ==
3 |3x—=5|=
3x—5=-2 Y, 3x—5=+42
cioe: 3x =3 \Y 3x =7
jo€: =1 \Y; —7
cioé: x = x—3
Oppure
{3x—5<0 v {3x—520
—(Bx—-5)=2 +(Bx—-5)=2
{3x<5 Vv 3x>5
—3x=-5+42 x—5+2
5
{x<§ Vv x>§7
_1 —_
X = 3
Pertanto I'insieme delle soluzioni &
fx)<o0 { f(x)=0
Il TIPO x)| =g S { \Y
=gt “f@) = g(x) £ @) = g(x)
Esempio
|[x + 1| = 2x
{x+1<0 v {x+120
—(x+1)=2x +(x+1)=2x
x<—11 y {xz—l
x = —3 non accettabile x=1

Pertanto I'insieme delle soluzioni £ = {1}



Disequazioni con un valore assoluto

| TIPO
fx) <k -k f(x) k
IF@)| <k (conk>0) o {f(x)>_k ______ —_—— o
IFG)1 > k (conk>0) e fa<-k vV f@) >k ) -k k f(x)
Esempi
x—3<5 x<8 ) .
1. |x—3|<5 la soluzione e: —-2<x<8.
x—3>-5 x>-2

2. |x—3|>5 x—3<-5 [ x—-3>5 la soluzione é: x<-2 [ x>8
Il TIPO
[f(x)| <k (conk<0) = Ax€ER |f(x)| >k (conk<0) = Vx €R
If(x)| >0 < f(x)#0
[f(x)] =0 = Vx €ER
If()] <0 < Ax€ER
f()|<0 < fx)=0
Esempi

1. |2x-4|<-5 Ax €ER

2. |2x-4|>-5 Vx € R

3. |2x—4{>0; 2x—-4%0 ; XZ2

4. |2x—4|20 OxOR

5. |2x—4{<0,' Ax €ER

6. |2x—4{$0 2x—4=0 ; x=2
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11 TIPO If(x)] < gx) =
[f()] > g(x) o
Esempio
x—3<0
|x—ﬂ<2x—8 =
-(x-3)<2x-8
{x<3
11
X>—
3
@
L'insieme delle soluzioni € dato da: x>5.

fx)<0
—f(x) <g(x)

fx)=0
+f(x) <g(x)

{
{

{
{

fx)<0
—f(x) > g()

fx)=0
+f(x) > g(x)

x—320
\
x—3<2x—-8
{x23
Vv
x>5
\Y x>5
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